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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 18 december 2018.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Pieter De Crem, minister van Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, legt uit dat het wetsontwerp 
betrekking heeft op drie thema’s, te weten het weten-
schapsbeleid, de geïntegreerde politie en defensie.

Ten eerste zijn er de wijzigingen aan de organieke 
wet van 27 december 1990 houdende oprichting van 
begrotingsfondsen – Oprichting van het Fonds voor 
Europees onderzoek. Die bepalingen hebben tot doel 
om de nieuwe benaming van het Fonds te verduidelij-
ken, alsook de aard van de toegewezen ontvangsten 
en van de toegestane uitgaven. Indien men wil dat het 
nieuwe Fonds op 1 januari 2019 van start gaat, dienen 
de voorgestelde wijzigingen voor het jaareinde te wor-
den aangenomen.

Ten tweede zijn er de wijzigingen aan koninklijk besluit 
van 19 augustus 1997 houdende oprichting, binnen de 
Federale diensten voor wetenschappelijke, technische 
en culturele aangelegenheden van de Staatsdienst met 
afzonderlijk beheer “Dienst voor wetenschappelijke en 
technische informatie” (DWTI)− Afschaffing, op termijn, 
van de DWTI. Het voorstel tot afschaffing stoelt op de 
vaststelling dat de DWTI niet langer de hem initieel 
toevertrouwde opdrachten vervult, maar enkel nog de 
fondsen beheert die afkomstig zijn van de Europese 
Unie of andere externe bronnen voor de uitvoering van 
specifi eke projecten of programma’s.

Ten derde gaat het om wijzigingen aan de wet van 
7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde 
politiedienst, gestructureerd op twee niveaus (GPI). Het 
voorgestelde artikel 41bis voert de beslissing uit van de 
Ministerraad van 9 maart en 31 augustus 2018. Aldus 
wordt een wettelijke rechtsgrond geboden aan de bijzon-
dere dotaties, “Salduz”, de uitrusting van de ordehand-
having, de federale sociale toelagen en de dotatie om 
bepaalde initiatieven binnen de politie te stimuleren. De 
publicatie van het artikel is essentieel voor de uitbetaling 
van de dotatie voor 2018 om bepaalde initiatieven binnen 
de politiezones te stimuleren voor de fi nanciering van het 
Stroomplan. Zonder dit artikel kunnen deze dotaties niet 
worden uitbetaald (zie de notifi catie van de Ministerraad 
van 9 maart 2018). Het voorgestelde artikel 41ter is een 
louter technische aanpassing.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 18 décembre 2018.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M.  Pieter De Crem, ministre de la Sécurité et de 
l’Intérieur, explique que le projet de loi concerne trois 
thèmes, à savoir la politique scientifi que, la police inté-
grée et la défense.

Tout d’abord, il y a les modifi cations apportées à la 
loi organique du 27 décembre 1990 créant des fonds 
budgétaires – Création du Fonds pour la recherche 
européenne. Ces dispositions ont pour but de préciser 
la nouvelle dénomination du Fonds, ainsi que la nature 
des recettes affectées et des dépenses autorisées dans 
ce cadre. Si l’on souhaite que le nouveau Fonds soit 
lancé le 1er  janvier 2019, les modifi cations proposées 
doivent être adoptées avant la fi n de l’année.

Deuxièmement, il y a les modifi cations apportées 
à l’arrêté royal du 19  août  1997 portant création au 
sein des Services fédéraux des affaires scientifi ques, 
techniques et culturelles du service de l’État à ges-
tion séparée “Service d’information scientifique et 
technique” (SIST) − Dissolution, à terme, du SIST. La 
proposition de suppression repose sur la constatation 
que le SIST n’exerce plus ses missions d’origine, mais 
gère uniquement des fonds en provenance de l’Union 
européenne ou d’autres sources externes en vue de la 
réalisation de projets ou de programmes spécifi ques.

Troisièmement, il s’agit de modifi cations apportées 
à la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de 
police intégré, structuré à deux niveaux (LPI). L’article 
41bis proposé exécute la décision prise par le Conseil 
des ministres le 9 mars et le 31 août 2018. Il confère 
ainsi un fondement légal aux dotations spéciales, aux 
dispositions Salduz, à l’équipement Maintien de l’ordre, 
aux subventions sociales fédérales et à la dotation 
visant à encourager certaines initiatives au sein de la 
police. La publication de l’article est essentielle pour le 
versement de la dotation de 2018 en vue d’encourager 
certaines initiatives au sein des zones de police pour le 
fi nancement du Stroomplan. En l’absence de l’article 
proposé, ces dotations ne peuvent être versées (voir la 
notifi cation du Conseil des ministres du 9 mars 2018). 
L’article 41ter proposé vise une adaptation purement 
technique.
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Ten vierde zijn er ook de aanpassingen van de wet 
van 23 mei 2017 houdende de militaire programmering 
van investeringen voor de periode 2016-2030. Deze 
wijzigingen voegen een bepaling toe in artikel 3 van de 
wet van 23 mei 2017 om de contractueel vastgelegde 
betalingen in mindering en voorschotbetaling toe te laten 
in de grote investeringsprogramma’s in 2018 en 2019.

II. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Katja Gabriëls (Open Vld) wijst erop dat 
het bij de redesign de bedoeling was om de POD’s 
af te schaffen en ze te integreren in de federale over-
heidsdiensten (FOD’s). Wat is de stand van zaken 
rond de afschaffing en de integratie van de POD 
Wetenschapsbeleid?

De Raad van State heeft aangestipt dat een regu-
leringsimpactanalyse (RIA) moest worden uitgevoerd 
(DOC 54 3406/001, blz. 16). Is dat al gebeurd, of staat 
die nog op de planning?

De heer Koenraad Degroote (N-VA) zegt de steun van 
zijn fractie aan het wetsontwerp toe. Wel had zij graag 
een nog sterkere wettelijke basis gezien voor de federale 
dotaties, bijvoorbeeld in verband met “Salduz”. Hopelijk 
zal daar in de toekomst alsnog voor worden gezorgd.

Mevrouw Nahima Lanjri (CD&V) geeft aan dat haar 
fractie het wetsontwerp evenzeer steunt. CD&V dringt 
tegelijk aan op een herziening van het fi nancieringssys-
teem van de politiezones. Die fi nanciering zou moeten 
steunen op een objectieve werklastmeting die uitgaat 
van de zeven basisfunctionaliteiten van de lokale poli-
tiezorg. Het valt te hopen dat daar in de toekomst werk 
van wordt gemaakt.

Mevrouw Sybille de Coster-Bauchau (MR) stelt op 
haar beurt dat de MR het wetsontwerp steunt. Zij infor-
meert waarom er geen impactanalyse werd uitgevoerd.

De heer Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen) brengt 
de kritiek van zijn fractie op het investeringsprogramma 
van defensie in herinnering. Een deel van het wets-
ontwerp heeft betrekking op dat programma. Om die 
reden kan zijn fractie het wetgevend initiatief niet mee 
ondersteunen.

De vertegenwoordiger van de minister wijst erop 
dat de reïntegratieoefening van het departement 
Wetenschapsbeleid zal worden voortgezet met de nieuw 
bevoegde minister, mevrouw Wilmès.

Quatrièmement, relevons les modifi cations apportées 
à la loi du 23 mai 2017 de programmation militaire des 
investissements pour la période 2016-2030. Ces modifi -
cations insèrent une disposition dans l’article 3 de la loi 
du 23 mai 2017 afi n d’autoriser les acomptes et avances 
prévus contractuellement dans les grands programmes 
d’investissement en 2018 et 2019.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Katja Gabriëls (Open Vld) fait observer que, 
dans le cadre du redesign, l’objectif était de supprimer 
les SPP pour les intégrer dans les services publics fédé-
raux (SPF). Où en sont la suppression et l’intégration 
du SPP Politique scientifi que?

Le Conseil d’État a fait observer qu’il y avait lieu de 
procéder à une analyse d’impact de la réglementation 
(DOC 54 3406/001, p. 16). Cette analyse a-t-elle déjà 
été réalisée ou est-elle encore prévue?

M.  Koenraad Degroote (N-VA) annonce que son 
groupe soutiendra le projet de loi. Il aurait toutefois 
préféré disposer d’une base légale encore plus solide 
pour les dotations fédérales, par exemple, en ce qui 
concerne la procédure Salduz. Il espère qu’on veillera 
encore à l’avenir à ce qu’il en soit ainsi.

Mme Nahima Lanjri (CD&V) indique que son groupe 
soutiendra également le projet de loi. Le CD&V insiste 
simultanément sur une révision du système de fi nance-
ment des zones de police. Ce fi nancement devrait se 
fonder sur une mesure objective de la charge de travail 
basée sur les sept fonctions de base de la police locale. 
Il faut espérer que l’on s’y attèlera à l’avenir.

Mme  Sybille de Coster-Bauchau (MR) indique à 
son tour que le MR soutient le projet de loi à l’examen. 
Elle demande pourquoi aucune analyse d’impact n’a 
été réalisée.

M. Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen) rappelle les 
critiques formulées par son groupe à propos du pro-
gramme d’investissement de la Défense. Certaines 
dispositions du projet de loi à l’examen portant sur ce 
programme, son groupe ne peut pas soutenir cette 
initiative législative.

Le représentant du ministre indique que l’exercice 
de la réintégration du Département de la Politique 
scientifi que se poursuivra avec Mme Wilmès, ministre 
actuellement compétente en la matière.



53406/002DOC 54 

C H A M B R E   6 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    6 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2018 2019

Voorts betreffen de voorgestelde bepalingen de auto-
regulering van de overheid. Dergelijke regelgeving geldt 
als een uitzondering op de verplichting tot het uitvoeren 
van een impactanalyse. Een RIA is dus niet vereist.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING 
EN STEMMINGEN

TITEL I

Algemene bepalingen

Art. 1

Dit artikel bepaalt de constitutionele grondslag van 
het wetsontwerp.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt eenparig aangenomen.

TITEL II

Wijzigingsbepalingen

HOOFDSTUK 1

Wijzigingen van de organieke wet van 
27 december 1990 houdende oprichting van 

begrotingsfondsen

Art. 2

Dit artikel bevat de wettelijke basis voor een nieuw 
Fonds voor Europees onderzoek. Voorts verduidelijkt 
het artikel de aard van de ter zake toegewezen ontvang-
sten en toegestane uitgaven.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het artikel wordt eenparig aangenomen.

Il indique par ailleurs que les dispositions à l’examen 
concernent l ’autorégulation de l’autorité publique et 
que, dès lors que ce type de réglementation constitue 
une exception à l’obligation de réaliser une analyse 
d’impact, il n’est pas nécessaire de réaliser une AIR.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES 
ET VOTES

TITRE IER

Dispositions générales

Art. 1er

Cet article, qui défi nit la base constitutionnelle du 
projet de loi, ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté à l’unanimité.

TITRE II

Dispositions modifi catives

CHAPITRE 1ER

Modifi cations apportées à la loi organique du 
27 décembre 1990 créant 

des fonds budgétaires

Art. 2

Cet article contient la base légale d’un nouveau 
Fonds pour la recherche européenne et précise la nature 
des recettes affectées et des dépenses autorisées dans 
ce cadre.

Il ne donne lieu à aucune observation.

L’article est adopté à l’unanimité.
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HOOFDSTUK 2

Wijzigingen aan het koninklijk besluit van 
19 augustus 1997 houdende oprichting, binnen 
de Federale diensten voor wetenschappelijke, 
technische en culturele aangelegenheden van 

de Staatsdienst met afzonderlijk beheer “Dienst 
voor wetenschappelijke en technische informatie” 
(DWTI), met toepassing van artikel 3, § 1, 6°, van 
de wet van 26 juli 1996 strekkende tot realisatie 
van de budgettaire voorwaarden tot deelname 
van België aan de Europese Economische en 

Monetaire Unie, bekrachtigd bij de wet van 
12 december 1997

Art. 3

Dit artikel strekt tot wijziging van het opschrift, 
alsook van artikel 1  van het koninklijk besluit van 
19  augustus  1997 houdende oprichting, binnen de 
Federale diensten voor wetenschappelijke, technische 
en culturele aangelegenheden van de Staatsdienst met 
afzonderlijk beheer “Dienst voor wetenschappelijke en 
technische informatie” (DWTI), met toepassing van arti-
kel 3, § 1, 6°, van de wet van 26 juli 1996 strekkende tot 
realisatie van de budgettaire voorwaarden tot deelname 
van België aan de Europese Economische en Monetaire 
Unie, bekrachtigd bij de wet van 12 december 1997.

Mevrouw Véronique Waterschoot (Ecolo-Groen) stelt 
vast dat dit artikel ertoe strekt de woorden “Federale 
diensten voor wetenschappelijke, technische en cultu-
rele aangelegenheden” te vervangen door de woorden 
“POD Wetenschapsbeleid (BELSPO)”. De regering had 
evenwel aangegeven BELSPO te willen omvormen tot 
een beleidsdepartement, als onderdeel van de FOD 
Economie. Houdt deze bepaling in dat dit streven niet 
langer wordt gehandhaafd en dat de POD BELSPO 
blijft bestaan?

De vertegenwoordiger van de minister antwoordt 
dat de benaming “Federale diensten voor wetenschap-
pelijke, technische en culturele aangelegenheden”, 
waarnaar werd verwezen in het koninklijk besluit van 
19 augustus 1997, al ruim tien jaar niet meer wordt ge-
bruikt. Met het ontworpen artikel wordt dan ook louter 
beoogd de juiste en momenteel gebruikte benaming 
over te nemen, zonder vooruit te willen lopen op de 
toekomst van BELSPO.

De voorzitter merkt op dat het ontworpen artikel er 
eveneens toe strekt in artikel 1 van het koninklijk besluit 
van 19 augustus 1997 de woorden “Federale diensten 
voor wetenschappelijke, technische en culturele aan-
gelegenheden” te vervangen door de woorden “POD 
Wetenschapsbeleid (BELSPO)”. Wetgevingstechnisch 

CHAPITRE 2

Modifi cations apportées à l’arrêté royal du 
19 août 1997 portant création au sein des 

Services fédéraux des affaires scientifi ques, 
techniques et culturelles du service de l’État 

à gestion séparée “Service d’information 
scientifi que et technique” (SIST) en application 
de l’article 3, § 1er, 6°, de la loi du 26 juillet 1996 

visant à réaliser les conditions budgétaires de la 
participation de la Belgique à l’Union économique 

et monétaire européenne, confi rmé par la loi du 
12 décembre 1997

Art. 3

Cet article modifi e l’intitulé et l’article 1er de l’arrêté 
royal du 19  août  1997 portant création au sein des 
Services fédéraux des affaires scientifiques, tech-
niques et culturelles du service de l ’État à gestion 
séparée “Service d’information scientifi que et tech-
nique” (SIST) en application de l’article 3, § 1er, 6°, de 
la loi du 26 juillet 1996 visant à réaliser les conditions 
budgétaires de la participation de la Belgique à l’Union 
économique et monétaire européenne, confi rmé par la 
loi du 12 décembre 1997.

Mme Véronique Waterschoot (Ecolo-Groen) constate 
que cet article tend à remplacer les mots “Services fédé-
raux des affaires scientifi ques, techniques et culturelles” 
par les mots “SPP Politique scientifi que (BELSPO)”. Or, 
le gouvernement ambitionnait de transformer BELSPO 
en un département stratégique intégré dans le SPF 
Economie. Cette disposition signifi e-t-elle que cette 
ambition ne sera pas maintenue et que le SPP BELSPO 
sera maintenu?

Le représentant du ministre répond que la dénomi-
nation “Services fédéraux des affaires scientifi ques, 
techniques et culturelles” qui fi gure dans l’arrêté royal 
du 19 août 1997 n’est plus utilisée depuis plus de dix 
ans. L’article en projet ne vise dès lors qu’à reprendre la 
dénomination exacte qui est d’usage aujourd’hui sans 
préjuger de l’avenir de BELSPO.

Le président observe que l ’article en projet tend 
également à remplacer les mots “Services fédéraux 
des affaires scientifi ques, techniques et culturelles” 
par les mots “SPP Politique scientifi que (BELSPO)” 
dans l’article 1er de l’arrêté royal du 19 août 1997. D’un 
point de vue légistique, il est préférable d’intégrer cette 
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is het beter deze wijziging op te nemen in artikel 4, dat 
artikel 1 van het koninklijk besluit beoogt te wijzigen.

De commissie gaat akkoord met dit voorstel.

Het aldus verbeterde artikel 3  wordt aangenomen 
met 11 stemmen en 1 onthouding.

Art. 4 en 5

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 4 en 5 worden achtereenvolgens aan-
genomen met 11 stemmen en 1 onthouding.

Art. 6

Dit artikel beoogt de wijziging van artikel 3 van het 
koninklijk besluit van 19 augustus 1997.

De voorzitter merkt op dat de redactie van het ont-
worpen artikel grammaticaal te wensen over laat.

Voorts dient dit artikel overeenkomstig de aanbeve-
lingen van de Raad van State te worden onderverdeeld 
in leden, veeleer dan in paragrafen.

Tot slot merkt hij op dat de ontworpen § 3, zoals die 
nu luidt, bepaalt dat het koninklijk besluit zal worden 
opgeheven zodra “de DWTI is afgeschaft”. Aangezien 
de ontworpen §  1  die afschaffing in uitzicht stelt op 
de door de Koning bepaalde datum en uiterlijk op 
31 december 2023, verdient het de voorkeur de ontwor-
pen § 3 zodanig aan te passen dat uitdrukkelijk naar die 
datum wordt verwezen.

De commissie stemt in met deze verbeteringen.

Het aldus verbeterde artikel 6  wordt aangenomen 
met 11 stemmen en 1 onthouding.

modifi cation dans l’article 4 qui modifi e l’article 1er de 
l’arrêté royal.

La commission marque son accord sur cette 
proposition.

L’article 3, ainsi corrigé, est adopté par 11  voix et 
une abstention.

Art. 4 et 5

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 4 et 5 sont successivement adoptés par 
11 voix et une abstention.

Art. 6

Cet article modifi e l ’article 3  de l ’arrêté royal du 
19 août 1997.

Le président observe que la rédaction de l’article en 
projet laisse à désirer d’un point de vue grammatical. 

Par ailleurs, conformément aux recommandations 
du Conseil d’État, il convient de subdiviser l’article en 
alinéas et non en paragraphes. 

Enfi n, il remarque que le texte du paragraphe 3 actuel 
dispose que l’arrêté royal sera abrogé “dès la suppres-
sion du SIST”. Étant donné que le § 1er de l’article en 
projet prévoit cette suppression à la date fi xée par le 
Roi et au plus tard le 31 décembre 2023, il semble pré-
férable d’adapter le § 3 afi n de se référer explicitement 
à cette date.

La commission souscrit à ces corrections.

L’article 6, ainsi corrigé, est adopté par 11  voix et 
une abstention.
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HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 7 december 1998 tot 
organisatie van een geïntegreerde politiedienst, 

gestructureerd op twee niveaus

Art. 7

Het artikel strekt tot vervanging van artikel 41bis van 
de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een 
geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee 
niveaus.

De voorzitter stelt voor artikel 7 op te splitsten in twee 
leden, teneinde het bevattelijker te maken.

De commissie stemt in met dit voorstel.

Het aldus verbeterde artikel 7  wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 8

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 4

Wijzigingen van de wet van 23 mei 2017 houdende 
de militaire programmering van investeringen 

voor de periode 2016-2030

Art. 9

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt aangenomen met 11  stemmen en 
1 onthouding.

TITEL III

Oprichting van een begrotingsfonds

Art. 10

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt aangenomen met 11  stemmen en 
1 onthouding.

CHAPITRE 3

Modifi cations apportées à la loi du 
7 décembre 1998 organisant un service de police 

intégré, structuré à deux niveaux

Art. 7

L’article tend à remplacer l’article 41bis de la loi du 
7 décembre 1998 organisant un service de police inté-
gré, structuré à deux niveaux.

Le président propose de scinder l’article 7 en deux 
alinéas pour en améliorer la lisibilité.

La commission se rallie à cette proposition.

L’article 7, ainsi corrigé, est adopté à l’unanimité.

Art. 8

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 4

Modifi cations apportées à la loi du 23 mai 2017 
de programmation militaire des investissements 

pour la période 2016-2030

Art. 9

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 11 voix et une abstention.

TITRE III

Création d’un fonds budgétaire

Art. 10

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 11 voix et une abstention.
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TITEL IV

Slotbepaling

Art. 11

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt aangenomen met 11  stemmen en 
1 onthouding.

*
*     *

Het gehele wetsontwerp, met inbegrip van de taal-
kundige en wetgevingstechnische verbeteringen, wordt 
aangenomen met 11 stemmen en 1 onthouding.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Katja GABRIËLS Brecht VERMEULEN

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 
(artikel 78.2, vierde lid, van het Reglement):

— artikel 6;
— artikel 7.

TITRE IV

Disposition fi nale

Art. 11

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 11 voix et une abstention.

*
*     *

L’ensemble du projet de loi, en ce compris les correc-
tions d’ordre linguistique et légistique, est adopté par 
11 voix et une abstention.

 La rapporteuse, Le président,

 Katja GABRIËLS Brecht VERMEULEN

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4, du Règlement):

— article 6;
— article 7.
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